
 

Adviesraad Sociaal Domein Wormerland - Notulen 
 
16 mei 2025 
 
Aanwezig: Narda (voorzitter), Sandra (notulist), Hennie, Hedwig, Anne, Michel, Asha 
Afwezig: Frits, Roy 
 
 

 

1. Welkom en mededelingen 
Narda opent de vergadering en heet iedereen welkom, met in het bijzonder toehoorder 
Alie Smit. 
 

2. Vaststellen agenda 
De agenda wordt vastgesteld, met enkele wijzigingen vanwege de afwezigheid van de 
contactambtenaar door ziekte. 
 

3. Ingekomen stukken 

• Michel heeft een artikel gedeeld over het zogenoemde 'ravijnjaar 2026'. De VNG is 

hierin voorzichtig optimistisch: hoewel de noodzaak tot bezuinigen blijft, worden er 

extra middelen beschikbaar gesteld voor gemeenten. 

• Er vindt een inhoudelijke discussie plaats over de Hervorming van de Jeugdzorg en 

WMO in het licht van de bezuinigingen. Er wordt opgemerkt dat de eisen aan 

zorgaanbieders en de kwaliteit van de geleverde zorg in sommige gevallen 

zorgwekkend zijn. 

• De ASD bespreekt het belang van een kritische blik op aanbestedingsprocessen, 

ondanks het feit dat deze doorgaans op regionaal niveau plaatsvinden. 

• De toenemende criminaliteit in Wormerland wordt als zorgelijk ervaren. Er lijkt 

sprake van een gerichte toename richting specifieke doelgroepen, met name 

ouderen. 

• Hennie heeft een krantenbericht gedeeld over de kledingbank. Zij was positief 

verrast dat zij ook boeken en lp’s verkopen voor extra inkomsten.  

4. Vaststellen notulen van 11 april 

De notulen van de vorige vergadering worden vastgesteld, met één naamswijziging. 

5. Vacature  
Er was belangstelling voor de vacature; uiteindelijk hebben twee kandidaten een 
serieuze sollicitatie ingediend. Beide kandidaten zijn inmiddels gesproken en worden als 
zeer geschikt beoordeeld, ondanks hun uiteenlopende profielen. 
 
De huidige verordening bevat geen maximum aantal leden. In de nieuwe verordening, 
die naar verwachting dit jaar wordt vastgesteld, wordt een maximum van negen leden 
gehanteerd, inclusief voorzitter en secretaris. Dit betekent dat er formeel slechts één 
plek beschikbaar is. 
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Michel en Narda nemen contact op met de wethouder om te bespreken of in dit 
specifieke geval een uitzondering mogelijk is, mede gezien het verwachte natuurlijke 
verloop binnen een half jaar. 
 

6. Berichten en signalen uit het veld 

• Sandra vraagt of de getroffen gezinnen uit de toeslagenaffaire in beeld zijn. Zij 

informeert tevens of er signalen zijn van oneigenlijk gebruik van regelingen, nu 

de betreffende regeling per 1 juli stopt. 

• Hedwig deelt haar zorgen vanuit de contactcommissie Neck. Binnen Neck leeft 

het gevoel dat zij als ‘buitengemeente’ onvoldoende worden meegenomen in de 

gemeentelijke communicatie. Dit speelt onder meer bij het Dorpshuis en bij 

rioolproblemen. Vooral de situatie rondom het Dorpshuis wordt als zorgelijk 

ervaren, omdat dit een belangrijke plek is voor de sociale samenhang in het 

dorp. Narda mailt dit zorgsignaal via Silke naar de betrokken wethouder. 

• Asha meldt een positieve ervaring met WormerWonen. Na een zorgmelding over 

een huurder werd er snel en adequaat gehandeld, met duidelijke terugkoppeling 

vanuit de woningcorporatie. 

 

7. Wethouder Pietersma – Terugblik en stand van zaken inwonerspas 
In 2022 waren er plannen om een lokale inwonerspas in te voeren voor huishoudens met 
een bijstandsuitkering. Dit voorstel is destijds afgewezen vanwege de hoge kosten en 
het beperkte aanbod. 
 
Recent is onderzocht of de gemeente Wormerland kan aansluiten bij de Zaanse Pas. De 
gemeente Zaanstad is benaderd en een verkennend onderzoek is uitgevoerd. De 
resultaten van dit onderzoek zijn overwegend positief: aansluiting bij de Zaanse Pas 
blijkt financieel haalbaar binnen de gemeentelijke begroting, biedt toegang tot een 
breder aanbod én is beschikbaar voor álle inwoners. Zaanstad voert in de loop van dit 
jaar een evaluatie uit. Afhankelijk van de uitkomst wordt definitieve aansluiting bepaald, 
mits Zaanstad doorgaat met de pas. Voor de implementatie wordt een jaar uitgetrokken, 
met als streven invoering per januari 2027. 
 
De wethouder staat positief tegenover deze opzet, hoewel hij opmerkt dat het gebruik 
van de pas in Zaanstad momenteel rond de 10% ligt, lager dan verwacht. De ASD heeft in 
het verleden negatief geadviseerd over een eerdere, lokale variant van de inwonerspas. 
De wethouder verzoekt de ASD nu om een zienswijze op dit nieuwe voorstel.  
 
Tot slot meldt wethouder Pietersma dat er voor 2026 vooralsnog geen bezuinigingen op 
het Sociaal Domein gepland staan. 
 
Na zijn vertrek volgt een inhoudelijke discussie binnen de ASD. Hoewel er enkele 
kanttekeningen worden geplaatst, is de algemene conclusie dat het niet aansluiten bij de 
Zaanse Pas als een gemiste kans zou voelen. De ASD zal daarom een positief advies 
uitbrengen over dit nieuwe voorstel. 
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8. Rondvraag en wvttk 
Narda is bij de volgende vergadering afwezig; Frits neemt dan het voorzitterschap waar.  
 
Met het oog op het aflopen van Narda’s termijn in april 2026 wordt ieder lid verzocht 
alvast na te denken over het toekomstige voorzitterschap. 
 

 

 

 

 

 

 

 


